Comunicat stampa
La rivista SardegnaVentirighe con s’Ufìtziu de sa limba sarda della Provincia dell’Ogliastra hanno organizzato una manifestazione culturale dal titolo s’Atòngiu Literàriu (Autunno letterario).

La prima iniziativa che si è svolta a Bottida lo scorso 5 dicembre, ha riscosso un certo interesse e una viva partecipazione da parte del pubblico.
La seconda iniziativa si svolgerà a Siligo il prossimo venerdì 12 dicembre alle ore 18 nel centro di aggregazione sociale in piazza “Maria Carta”.

Giovanna Tuffu della redazione della rivista SardegnaVentirighe presenterà il libro Addia degli autori Paola Alcioni e Antoni Maria Pala, che saranno presenti all’iniziativa. 
Il libro, vincitore del premio Grazia Deledda 2008, è un bell’esempio di letteratura scritta nelle due varianti principali della lingua sarda, il logudorese e il campidanese. Paola Alcioni è del “capo di sotto” e scrive in campidanese, Antonimaria Pala è di Torpè e scrive in logudorese: quasi a voler dimostrare che dall’intreccio delle due varietà si può raggiungere l’obiettivo di costruire una lingua unica, fondamentale per l’affermarsi di un popolo e di una nazione.
 La storia si svolge a Rughesartas dove due studiosi, cercando tra alcune pergamene, si trovano davanti uno spartito musicale scritto nel  XVI secolo. Il mistero è sotto il pentagramma dove sono presenti alcune scritte in sardo che però non riguardano alcun canto religioso. Segni misteriosi che occorrerà decodificare.  
Con s’Atòngiu Literàriu, che segue la manifestazione della primavera scorsa su Beranu Literàriu, si vuole proseguire nell’opera di valorizzazione della lingua sarda nell’ambito della letteratura sarda nei comuni della provincia di Sassari che hanno aderito al progetto di politica linguistica “In sardu, sa limba nostra”. Perfettamente in linea con l’Onu che ha proclamato il 2008 come anno internazionale delle lingue, si vuole promuovere la lingua sarda in tutti gli ambiti e contribuire a diffonderla nel campo dell’editoria, della letteratura, della musica e della cinematografia.

La segreteria organizzativa è a cura di Giovanna Tuffu della redazione di SardegnaVentirighe.
